

周小川：国有股转持步子应更大一点

本报记者 但有为 苗燕

中国人民银行行长周小川本周五在全球智库峰会上表示，企业上市时要划转部分国有股给社保基金，主要是为了“创造条件让更多群众拥有财产性收入”。他认为，这个步子还应迈得更大一点，以便能让公众分享公司部门的高收益。

上月 19 日，国务院决定在境内实施国有股转持，股改老划断后，凡在境内首发上市的公司须按首发时实际发行股份数的 10%，将部分国有股转社保基金持有。

周小川认为，缘于股权分布结构，公司部门在我国收入分配中的利润较高，广大劳动者只分享到较少的公司利润。党的十七大报告明确指出要“创造条件让更多群众拥有财产性收入”，就是要解决这个问题，这也是企业上市时要划转部分国有股给社保基金的原因。

正是由于这种经济体制转轨过程中的收入分配，给外界造成了“中国储蓄率太高”的印象。对此周小川指出，事实上，自 1992 年以来，中国的家庭储蓄与 GDP 之比实际上相当稳定，而企业储蓄和政府储蓄占比都有较大幅度的提高，其中企业储蓄增长得更多。

他对外界“中国储蓄率过高，美国家庭储蓄率过低，中美两国都应该进行改革”的提法，周小川表示，中国愿意朝这个方向努力，但同时不宜轻易夸大两个国家所能起到的作用。

他特别强调，全球不平衡的原因、特征与全球经济格局、各个国家不同经济发展阶段以及收入分配的互作用关系，不能指望用非常简单的工具就能轻易实现结构调整。

周小川认为，全球经济较现实的混合型出路可能是：中国通过加大改革力度，扩大消费，城镇化取得重大进展；但考虑到中国储蓄

率基数相当高，还可能会有部分剩余储蓄，希望能更多地流向发展中国家。这就需要国际金融组织体系和国际货币体系的支持，以使全球生产率和收入分配得到改善，带来更普遍的全球增长。

他进一步指出，中方结构调整的最优选择当然是扩大居民消费，这将直接拉动内需并降低总储蓄率。但可能说起来容易做起来难。在目前收入分配格局一时得不到显著变化的情况下，一个次优的选择是维持和扩大投资率，使得总储蓄减去总投资的剩余量（储蓄剩余）不那么大，不致对国际上造成显著的影响。

对于大量投资将导致产能过剩的担忧，周小川表示，中国尚有一个颇具潜力的投资领域是城镇化发展，它将为未来的人口迁移、消费条件和服务事业发展打下基础。毕竟，中国的城镇化是未来将持续多年的发展趋势。

周小川分析全球经济再平衡调整六种可能情景

新华社电

中国人民银行行长周小川本周五列举分析了全球经济通过调整走向再平衡的六种可能情景，并表示要求出现美国储蓄率和中国居民消费双升上升的情况。

周小川在全球智库峰会上表示，在这次国际金融危机中，全球经济不均衡有个明显不合理的特点，就是收入相对较低国家储蓄率高，而发达国家过度消费。有人强调，中国储蓄率过高，美国家庭储蓄率过低，两国都应该进行改革。我们愿意朝这个方向努力，同时不宜轻易夸大两个国家所能起到的作用。

■下周猜想

■下周周知

猜想一：热点持续 行情延续？

概率：70%

点评：本周五早盘由于受到周边股市影响而低开，但大盘显示出，多头做多意愿并未受到影响，而是积极组织新的攻击队形，一方面继续推动地产股走强，另一方面则启动近期滞涨的电力股，大盘迅速企稳反弹。由于适度宽松的货币政策仍然清晰可见，意味着支撑大盘长期上升通道的政策面依然未变，如此看，下周大盘走势仍然相对乐观。

猜想二：电力股将出现新的投资机会？

概率：65%

点评：本周末电力股走势相当活跃，水电股山西电力、黔源电力涨幅居前，这一方面是因为此类个股的股价长期滞涨带来一定的补涨能量，另一方面则是此类个股的业绩改善预期相对强烈。如果再考虑到近期不少电力股纷纷向上涨游以及清洁能源领域渗透，从而带来新的主题投资机会，所以，短线此类个股的投资机会较为突出，投资者可积极关注电力股短线投资机会。

猜想三：乐观预期刺激工程建设股投资激情？

概率：65%

点评：目前工程机械行业拥有相对乐观的数据，以铁路基建为例，前 5 个月铁路基建投资呈现显著的环比快速上升势头。按照铁道部规划和市场预期的 2009 年铁路投资 6000 亿的规模，同比增速为 66.57%，而今年 1 至 5 月实际投资同比增速已大大超过市场预期，这源于政府通过以铁建为主的基建投资项目快速上马以拉动经济的政策导向，这意味着行业数据有望超预期，这必然会刺激资金对工程建设类上市公司二级市场股价的乐观预期。

猜想四：汽配股短线有望活跃？

概率：65%

点评：近期汽配股的股性渐趋活跃，一方面是汽配股的行业前景渐趋乐观，汽车产销创月度新高为汽配股的上涨行情打开了想象的空间；另一方面是原料成本的相对降低也赋予汽配股盈利能力的弹性预期，在半年报即将来公布之际，此类个股得到资金的青睐在情理之中，故建议投资者跟踪。

(金百灵投资 秦洪)

7月 6 日 星期一

002024 苏宁电器 拟非公开发行 A 股数量不超过 20,000 万股(含)股东大会审议日

点评：公司是国内家电连锁经营业的龙头之一，近期在加快国际化战略。此次拟以不低于 15 元/股定向增发募资将投向发展 250 家连锁店、6 家物流中心建设项目并补充流动资金。

7月 7 日 星期二

600883 博闻科技 5067.36 万股有限售条件股份上市日

点评：此次限售股解禁后公司将实现全流通。公司与中科院合作研发制订了我国自主知识产权的数字音视频编解码标准，具备一定的技术实力，国家产业政策也支持公司中期发展。

7月 8 日 星期三

600575 芜湖港 股东大会审议《关于合作建设芜湖港煤炭储配中心项目的议案》等议案

点评：公司拟与淮南矿业集团合作投资建设储配中心项目，总体规划能力为 500 万吨煤炭堆存和 5000 万吨煤炭中转能力，分两期建设，2011 年 2 月一期将投产，将提升产品区域竞争力。

7月 9 日 星期四

600547 山东黄金 股东大会审议《关于竞买莱州市地质矿产勘查有限公司在山东产权交易中心挂牌出售探矿权的议案》等议案

点评：公司此次拟竞购企业是控股股东的子公司，交易完成后将为公司增加金属资源量超过 30000 千克，并将增强公司对于资源储量的合理和科学开采，降低综合成本和提升毛利率。

7月 10 日 星期五

600487 亨通光电 拟非公开发行股票 40,252,336 股 A 股股东大会审议日

点评：公司此次定向增发募资将用于收购江苏亨通电力电缆 75% 以及江苏亨通线缆科技 100% 股权，公司将拥有光纤光缆、电力电缆、通信线缆三大业务和完整的营销、研发体系。

600295 鄂尔多斯 股东大会审议关于为下属子公司深圳市鄂尔多斯羊绒制品有限公司提供贷款担保的议案等议案

点评：公司在羊绒制品领域具备较强竞争力，为下属子公司贷款担保有助于其正常经营。公司近年来培育新的利润增长点，具备资源优势为基础的多晶硅项目明年上半年有望投产。

600429 三元股份 股东大会审议关于投资兴建工业园的议案等议案

点评：公司收购三鹿的核心资产后加快了国内的市场整合及布局。此次拟建的工业园日处理鲜奶能力 1200 吨，建设期预计两年半，2011 年 2 月一期将投产，将提升产品区域竞争力。

600245 广州国光 股东大会审议《关于修订 2008 年度利润分配及资本公积金转增股本预案》等议案

点评：公司出口业务受益于电声产品国际订单的转移而未受到经济危机的冲击，国家出口退税税率上调对公司业绩构成提振；多媒体业务保持了一定的发展势头，可谨慎乐观。

(港澳资讯 马晋)

消息树·本周新闻综述

2009.7.5 星期日 责任编辑：张伟 美编：黄正

P3

■一周之最

本周最 HIGH 的人物

多方群英谱

2008 年上半年 A 股市场可谓全球熊冠，2009 年上半年则拔得涨幅头筹，2009 年征程过半，时隔一年之后，上证指数重返 3000 点。煮酒论英雄，去年中期最 HIGH 的人物无疑是年初示警的空空，本周时值年中，最 HIGH 的人物无疑是年初鼓噪投资者信心的多方群英，按预测时间表，2008 年四季度多方主帅龚方雄率先提出“A 股年内将站上 3000 点”的

观点，有意思的是，2007 年年末的空方主帅谢国忠与 2008 年年末的多方主帅龚方雄都有外资投行的背景。紧随其后，今年 1 月份私募新秀叶荣添和散户班长杨怀定都坚定地认为上证指数 1664 点是底部，分别看高股指 4000 点至 5000 点之间。巧的是，去年的空方主帅将宁也是投资者，看空曾比主帅更坚决。上证指数 3000 点显然是腰部，去年是下山途中的腰部，今年则是上山途中的腰部，围绕股市的起落，永远会有“多空战”，下半年可能会更加热闹。

本周最 POP 观点

在宴会刚开始时撤掉酒杯

这是银河证券首席经济学家左小蕾引述的任职时间最长的前美联储主席小威廉·马丁的名言。在全球经济危机的背景下，各国民政府和央行普遍施行宽松的财政政策和货币政策以刺激经济复苏，但经济一回暖，通胀风险重上 9% 之后，“撤掉酒杯、控制通胀”的观点其实给投资者提供了

预判货币政策拐点的思路，目前中国经济仍面临通货紧缩的压力，对通货膨胀的预期至少目前还没有形成。从生产者的来说，还在去库存化，所以 CPI 还在大幅下降。消费也是如此。三季度可能仍将处于名义上的通缩周期，因此适度宽松的货币政策淡出的概率极低，但当通胀数据由负转正且 GDP 增速重上 9% 之后，“撤掉酒杯、控制通胀”的观点就会逐渐升温。

本周最 HOT 关键字

新“地王”

年初还在为楼市“小阳春”的可持续性争论不休，5 月份之后各地房价已出现量价齐升的火爆行情，近期新“地王”频现，令市场再度开始关注资产价格泡沫的话题。曾经是楼市“死多头”的潘石屹也出现倒戈的迹象，在参与“广渠路 15 号地”的北京新“地王”的竞拍

落败后，在自己的博客上撰文指出，“地王”产生的背后，是在产能过剩的背景下，企业利用银行大量放贷的不得已选择。他认为，新“地王”一定会推高周边房价，北京土地市场的泡沫的确已经出现。不可否认，潘石屹倒戈有投机失败的诱因，但作为地产界赫赫有名的多头主将之一也认为“地王”背后现泡沫，显然资产价格的泡沫已若隐若现。

(姜 翀)

■一周消息榜中榜

焦点新闻

关键字	市场影响力星级表现	时间	事件回放	大盘当日表现	后续影响力评价
汽柴油价格	★★★★★	6月 29 日	国家发改委日前决定，自 2009 年 6 月 30 日零时起，国内汽柴油价格上涨 600 元/吨，上调幅度在 10% 左右。	上涨 1.61%，报收于 2975.31 点。	对炼油行业形成一定的利好。
出口退税率	★★★★★	6月 30 日	国家税务总局消息，经初步统计，经过连续上调出口退税率，在我国总计 13000 多个商品的出口商品中，已有 1971 个税号的商品实现了出口全额退税。我国现在的综合退税率已升至 135%。	下跌 0.54%，报收于 2969.36 点。	虽然国家屡次上调出口退税率，但出口的形势仍然不乐观。
PMI	★★★★★	7月 1 日	中国物流与采购联合会公布的数据显示，6 月我国制造业采购经理指数（PMI）为 63.6%，比上月微升 0.1 个百分点。	上涨 1.65%，报收于 3008.15 点。	PMI 指数连续 4 个月位于 50% 以上的临界点以上，尽管随着经济内需、促进经济平稳增长的政策措施得到落实。
跨境贸易人民币结算	★★★★★	7月 2 日	中国银行公布的《跨境贸易人民币结算试点管理办法》，明确了人民币跨境结算试点企业的范围、清算行、出口退税等政策细节，《办法》于 7 月 1 日起实施。	上涨 1.73%，报收于 3060.25 点。	这是我国政府推进人民币国际化和减少对美元依赖方面又迈出了一步。
发电量	★★★★★	7月 3 日	国家电网 6 月发电量统计数据显示，6 月下旬发电量同比增幅为 7%，与 6 月上旬 -1.7%，6 月中旬 3.8% 的增幅相比，6 月下旬发电量呈现出逐步跳跃式上升的趋势，6 月全月发电量同比实现 3.6% 的正增长。	上涨 0.92%，报收于 3088.37 点。	6 月以来钢铁和电解铝产量提高，对 2009 年 10 月以来发电量的首次正增长起到了积极的作用。

热门行业

行业	活跃程度星级表现	具体表现	相关个股	后续影响力评价
保险	★★★★★	上涨 16.23%	中国平安 (601318)	保监会的最新消息显示，今年 1 至 5 月，保险投资达到 2247 亿元，5 月单月净增加 48 亿元。近期沪指单边上扬，上证指数一举突破一千点关口，始于 5 月的大幅上涨推高了保险资金上半年的投资收益率，有消息称，今年 1 至 5 月，整个保险行业的平均投资收益率达 6%，半年报业绩存在超预期的可能。
房地产	★★★★★	上涨 14.04%	卧龙地产 (600173)	据中国指数研究院发布的数据报告显示，上周全国 20 个重点城市成交住宅类面积 36 万 m ² ，环比增加 6000 m ² ，成交土地面积 253 万 m ² ，环比增加 833%。土地成交量的复苏，可作为房地产行业复苏的风向标，行业有望持续回暖。
旅游酒店	★★★★★	上涨 13.95%	华侨城 A (000069)	申银万国金融研究所指出，出境游和金融保险的影响尚未消除，短期内行业恢复性增长有一定的挑战，特别是入境游业务相对较高的高级酒店和旅行社受到负面影响较大。建议投资者重点关注“世博”，“亚运会”等主题性机会。
煤炭石油	★★★★★	上涨 12.08%	开滦股份 (600997)	国家发改委日前决定，自 2009 年 6 月 30 日零时起，国内汽柴油价格上调 600 元/吨，上调幅度在 10% 左右。第二季度国际油价环比增长达到 39%，能源价格的上涨对于掌握资源的煤炭石油企业无疑是一大利好。如果经济回暖能否持续，并能对能源的稳定的增长需求准确预测，建议投资者保持谨慎。
黄金	★★★★★	上涨 7.61%	辰州矿业 (002155)	国家外汇管理局副局长王小京透露，2009 年中我国外汇与黄金高层论坛上介绍，2008 年我国商业银行的外汇（又称黄金）业务累计成交了 1424 吨，同比增长 25 倍，成交金额 2720 亿元，同比增长近 3 倍。黄金交易量的放大反映出投资者对保值增值的需求越来越大。考虑到未来的通胀预期，预计金价价格仍有上升的空间。

人气股票

公司名称	人气%	时间	公司基本面	二级市场表现	后续影响力评价
卧龙地产 (600173)	100%	6月 29 日 -7月 3 日	公司主营房地产开发与经营，是浙江地区的著名房地产开发商。公司产品质量优良，发展潜力大，优势突出。公司土地储备主要位于经济发达地区的二、三线城市，潜在购买力水平巨大。	上涨 35.56%	公司拟定向增发不超过 1.2 亿股投入两个地产项目，投资者可关注